

PROTOKÓŁ NR XXXVI/2017

**z sesji Rady Gminy Kotlin odbytej 29 września 2017r. w sali Domu Kultury
w Kotlinie w godz. od 13.00 do 15.00**

1. Otwarcie i stwierdzenie kworum.

Otwarcia XXXVI sesji Rady Gminy Kotlin dokonał Przewodniczący Rady Tomasz Kosiński witając: Wójta Gminy Mirosława Paterczyka, Skarbnika Gminy Irenę Antczak Sekretarza Gminy Michała Urbaniaka, radnych, sołtysów i radnego Powiatu Jarocińskiego Sławomira Wąsiewskiego.

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził obecność 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Nieobecny na sesji był radny Zenon Osicki.

Listy obecności radnych, sołtysów i zaproszonych osób stanowią załączniki do protokołu.

2. Przedstawienie porządku obrad.

Do porządku obrad, przedstawionego przez Przewodniczącego Rady nie wprowadzono żadnych zmian.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie i stwierdzenie kworum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XXXV sesji Rady Gminy.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
6. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady.
7. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami.
8. Podjęcie uchwały zmieniającej budżet Gminy na 2017 rok.
9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kotlin.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu.
12. Wolne głosy i wnioski.
13. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski zgłoszone na XXXV sesji Rady.
14. Zamknięcie obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXXV sesji Rady Gminy.

Do protokołu z XXXV sesji Rady Gminy, który wyłożony został do wglądu na posiedzeniu wspólnym stałych Komisji Rady w dniu 27 września br. i przed dzisiejszą sesją nie wniesiono uwag.

Protokół został przyjęty przez Radę jednogłośnie - 14 głosami za.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Tomasz Kosiński odczytał wniosek przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą przy ul. Dworcowej w sprawie przywrócenia ruchu

dwukierunkowego na tej ulicy. Powiedział, że mieszkańcy i właściciele prowadzący działalność gospodarczą, przy ul. Dworcowej są zaskoczeni zmianami w ruchu.

Podczas objazdowej sesji była mowa tylko o remoncie tej drogi, nie wspomniano nic o zmianie ruchu. Poza tym Rada nie podejmowała żadnych decyzji w tej sprawie. Przewodniczący Rady zapytał wójta – kiedy podjął taką decyzję, nie informując radnych i dlaczego o rozpoczynających się pracach remontowych na ul. Dworcowej nie zostali powiadomieni właściciele sklepów?

Wójt odpowiedział, że o uciążliwości i problemach na ul. Dworcowej mówiliśmy niejednokrotnie. Wyjaśnił, że informował o tym, że wysłał do zaopiniowania do Powiatowej Komisji ds. Ruchu wnioski o wprowadzenie ruchu jednokierunkowego na ulicy Dworcowej. Dodał, że mogło nie być na sesji lub komisji pana przewodniczącego i mogło to umknąć uwadze. Poza tym sprawa nie musi być poddawana głosowaniu Radzie Gminy. Komisja Ruchu wydała pozytywną opinię w sprawie wprowadzenia ruchu jednokierunkowego i dlatego została wprowadzona do projektu budowlanego. Była prowadzona dyskusja o problemach na ulicy, że nie można podjechać do sklepu, ani się zatrzymać. W poniedziałek, 2 października, po pozytywnym odbiorze końcowy inwestycji, zostanie otwarta ulica Dworcowa z ruchem jednokierunkowym z wyznaczonymi miejscami do parkowania.

Przewodniczący Rady oznajmił, że nie chodzi o zasadność wprowadzenia zmian w ruchu na ul. Dworcowej, bo na razie nie wiemy, jak to będzie funkcjonowało, tylko o sposób komunikowania się z radnymi. Przyznał, że nie słyszał o wspomnianej przez wójta opinii Komisji Ruchu Drogowego dotyczącej wprowadzenia ruchu jednokierunkowego i zwrócił się do wójta o przedstawienie tej opinii.

Wójt odpowiedział, że opinia jest pozytywna.

Przewodniczący Rady powiedział, że opinia choć pozytywna, zakłada spełnienie pewnych warunków. Chodzi o to, że na ul. Norwida muszą być zlikwidowane muldy.

Wójt Gminy odparł, że oprócz tego wystąpił z wnioskiem o zdjęcie na ul. Norwida i wszystkich pozostałych ulicach na tym osiedlu tzw. niebieskich tablic – strefa osiedlowa. Dzięki temu na całym osiedlu będzie można parkować samochodem na ulicy, przy krawężniku.

Przewodniczący Rady poprosił, aby o tak strategicznych decyzjach informować radnych, bo są sytuacje, że nie wiedzą co odpowiadać mieszkańcom. Ponadto zapytał, czy to prawda, że handlowcy nie zostali powiadomieni o rozpoczęciu robót na ul. Dworcowej?

Wójt odpowiedział, że wydał polecenie kierownikowi Referatu Gospodarki Komunalnej o przygotowanie stosownej informacji i tyle co wie, polecenie zostało wykonane.

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Szyszka złożył wniosek o wykonanie chodnika na ul. Dworcowej na odcinku od wjazdu do szkoły do ul. Norwida.

Wójt Gminy odpowiedział, że sprawdzi czy będzie taka możliwość, bo po tej stronie ulicy rosną drzewa.

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Szyszka wnioskował o:

- złożenie przez Gminę wniosku do rządowego programu rozwoju małej infrastruktury sportowo-rekreacyjnej pn. Otwarta Strefa Aktywności, który rusza od 1 stycznia 2018r.
- obniżenie krawężników na przejściu dla pieszych na ulicy Kościuszki, przy skrzyżowaniu na ul. Kosińskiego.

Ponadto wyraził swoje zdziwienie o podjętej, na ostatniej sesji, decyzji przez Radę Gminy w sprawie udzielenia Powiatowi wsparcia finansowego na przebudowę mostu w

Magnuszewicach. Stwierdził, że Gmina ma wiele własnych zadań do wykonania i przeznaczenie ¼ budżetu inwestycyjnego na dofinansowanie zadania powiatowego jest niezrozumiałe.

Wiceprzewodniczący Rady wyraził podziękowanie dla strażaków z Racendowa, którzy brali udział w pomocy poszkodowanym po nawałnicy, jaka nawiedziła powiat jarociński. Dodał, że to dzięki temu, że posiadają stary samochód mogli wszędzie dojechać.

Wójt dodał, że podziękowanie należy się nie tylko druhom z Racendowa ale wszystkim jednostkom biorącym udział w akcji ratunkowej.

Przewodniczący Komisji Lucjan Antczak zapytał, jak będzie przebiegał ruch rowerowy na ul. Dworcowej?

Wójta odpowiedział, że identycznie jak do wszystkich innych pojazdów.

Radna Marta Hudak zabierając głos podziękowania strażakom z Racendowa oraz złożyła wniosek o naprawienie oświetlenia przy strażnicy w Racendowie.

Radny Marian Niewiada powiedział, że nie otrzymał odpowiedzi ze Starostwa Powiatowego na wniosek w sprawie odprowadzenia wody przy drodze powiatowej w Woli Książęcej na odcinku od p. Kasperczyka do stacji uzdatniania wody.

Radny Rady Powiatu Jarocińskiego Sławomir Wąsiewski odpowiedział, że według Jego wiedzy ta sprawa jest załatwiona.

Wójt Gminy dodał, że sprawa jest rozstrzygnięta na takim etapie, że Starostwo Powiatowe w Jarocinie zobowiązało się zakupić materiał niezbędny do odwodnienia tego odcinka, a Gmina miała to zadanie wykonać i na razie czekamy.

Radny Marian Niewiada zgłosił, że nie otrzymał odpowiedzi na wniosek w sprawie postawienia znaku „stop” przy drodze powiatowej przy posesji nr 112 i drodze gminnej przy posesji nr 63 oraz ustawienie znaku „teren zabudowany” przy drodze powiatowej w Woli Książęcej.

Radny Rady Powiatu Jarocińskiego Sławomir Wąsiewski oznajmił, że obiecał, że się pojawi przed tworzeniem budżetu i dodał, że jeśli ktoś z radnych ma propozycje, które można by uwzględnić w budżecie Powiatu, to możemy jeszcze dzisiaj je przedyskutować. Mówiąc dalej przybliżył stan realizacji rozbudowy drogi powiatowej Prusy – Magnuszewice - Kotlin podkreślając, że są to ogromne nakłady finansowe. Dlatego Powiat zwrócił się z pismem do samorządu gminnego, aby partycypował w kosztach tej inwestycji (przebudowa mostu w Magnuszewicach). Radny był zdziwiony odpowiedzią w tej sprawie, ponieważ wójt wyraził zgodę na współfinansowanie w wysokości 800 tys. zł pod warunkiem, że Powiat przekaze Gminie Kotlin 900 tys. zł.

Wójt odpowiedział, że radny ma dokładnie przeczytać tą odpowiedź i czy jest w nim słowo *wygam*.

Radny powiatowy Sławomir Wąsiewski powiedział, że nikomu nic nie zarzuca i być może siedząc na miejscu wójta napisałby takie samo pismo. Nie chciałby wchodzić w szczegóły, bo to są rozmowy między Zarządem Powiatu a Wójtem Gminy. Podkreślił jednak, że realizacja tych inwestycji jest bardzo ważna dla nas i dla wszystkich mieszkańców. Obawiał się, że jeśli te inwestycje nie zostaną rozpoczęte w tej kadencji, to mogą być zapomniane i w ogóle nie zrealizowane.

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Szyszka zwracając się do radnego powiatowego Sławomira Wąsiewskiego zapytał dlaczego Powiat wszystko robi od tyłu. Wiceprzewodniczący stwierdził, że najpierw należałoby zrobić most, a później remont drogi. Zaznaczył, że nasze drogi nie są w katastroficznym stanie tak, jak na przykład drogi w powiecie pleszewskim. Ponadto dodał, że na terenie Kotliny robi się poważny problem z

drogami i poruszył sprawę ul. Dworcowej. Poinformował, że rozmawiał z mieszkanką, która złożyła petycję o przywrócenie dwukierunkowego ruchu na tej ulicy.

Tłumaczył, że jak był ruch dwukierunkowy to o godz. 8.00 była katastrofa i dlatego, aby rozwiązać ten problem wprowadzono zmianę ruchu drogowego. Podkreślił, że najpierw należy poczekać, jak ta zmiana się sprawdzi, a nie przedwcześnie krytykować.

Radny powiatowy odpowiadając wiceprzewodniczącemu w sprawie mostu powiedział, że jeśli Powiat poszedłby w tym kierunku, to prawdopodobnie byłby tylko most. Ponadto powiedział, że myśli już o przebudowie drogi Magnuszewice - Wyszki.

Rady Sławomir Wąsiewski zapytał się, czy ul. Kochanowskiego nadal jest drogą kolejową?

Wójt odpowiedział, że droga należy do kolei i toczą się rozmowy o jej przejęcie. Ponadto mówił o problemach zapadającego się mostku na drodze Wilcza – Dobrzyca.

Radny Tomasz Graczyk zapytał się, czy w sprawie ulicy Moniuszki toczą się jakieś rozmowy dotyczące wykupu gruntów?

Wójt odpowiedział, że na ul. Moniuszki jest wykupiony grunt pod drogę o szerokości ok. 2,50 m, natomiast dalszy plan wykupu jest jeszcze nieruszony.

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący poinformował, że uchwały podjęte na 35. sesji Rady Gminy odbytej w dniu 31 sierpnia br. oraz zgłoszone wnioski i interpelacje radnych i sołtysów przekazał Wójtowi Gminy w dniu 1 września 2017 r.

W dniu 14 września br. otrzymał pozytywną opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kotlin za pierwsze półrocze 2017 r.

Przewodniczący poinformował również, że uczestniczył w mszy św. dożynkowej w Kotlinie i w dożynkach powiatowych w Magnuszewicach. Spotkał się z członkami Zarządu Powiatu Jarocińskiego. Na spotkaniu omawiano problem z drogą w Magnuszewicach, ponieważ okazało się, że droga jest własnością Parafii w Magnuszewicach. Proboszcz nie wyraził zgody na remont tej drogi i w związku z tym udał się wraz z wicestarostą Mirosławem Drzazgą do biskupa kaliskiego. Po przeprowadzonej rozmowie biskup przychylił się pozytywnie i grunt pod drogę został przekazany Powiatowi.

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady.

Wójt złożył informacje z działalności od ostatniej sesji i poinformował o:

- wyłonieniu wykonawcy zadania na wymianę pokrycia dachowego na budynku Szkoły Podstawowej w Woli Książęcej. Prace wykona firma Romana Hajdysza z Wyszek za kwotę 132.229,37 zł brutto;
- zakończeniu prac przy budowie placu przy ul. M. Konopnickiej w Kotlinie. Prace te wykonane zostały systemem gospodarczym przez pracowników Urzędu Gminy;
- odbiorze końcowym zadania pn. „Przebudowa ulicy Dworcowej w Kotlinie”;
- otwarciu ofert złożonych w postępowaniu na wykonanie odwiertu studni głębinowej nr 2 w Kurcewie wraz z budową zbiornika zasobowego. Cena najkorzystniejszej oferty to kwota 393 912,81 zł brutto, druga w kolejności oferta to kwota 529 882,38 zł brutto;
- kończącym się dziś terminie składania ofert na przebudowę ulicy Kołłątaja w Kotlinie. Etap I będzie polegał na wykonaniu koryta i ułożeniu podbudowy z kruszywa. W tym etapie wykonana zostanie również kanalizacja deszczowa. Wartość tych prac na podstawie kosztorysu inwestorskiego wyliczona została na kwotę 418 420,15 zł brutto.

- przekazaniu firmie AUTOMATYK ze Zbierska placu budowy dla wykonywania robót pn. „Odwiert studni nr 2 W Wyszkach wraz z budową zbiornika zasobowego oraz remontu stacji uzdatniania wody”;
- ogłoszeniu przetargu na zakup i dostawę używanego średniego samochodu ratowniczo – gaśniczego dla OSP w Sławoszewie. Wybrany wykonawca ma to zadanie zrealizować do 30 listopada 2017r. W budżecie zaplanowane zostały środki finansowe w wysokości 280 tys. zł;
- rozpoczęciu prac przygotowawczych do budowy drogi tłuczniowej w Kotlinie na działkach nr 139 i 71;
- otwarciu nowo wybudowanego wielofunkcyjnego boiska i bieżni przy Szkole Podstawowej w Woli Książęcej;
- wyłonieniu, w trybie zapytania ofertowego, wykonawcy zadania na opracowanie Studium Wykonalności dla zadań : rozbudowa oczyszczalni ścieków w Wyszkach – etap II i budowa kanalizacji sanitarnej we wsiach Racendów, Wysogotówek gm. Kotlin etap II. Prace wykona firma Fundacja „Partnerzy dla Samorządu” z Poznania za kwotę 36.900 zł brutto w terminie do dnia 6 listopada 2017 r. Dokument ten jest niezbędny do aplikowania o środki w ramach ogłoszonego konkursu w działaniu 4.3 Gospodarka wodno – ściekowa.

Ponadto wójt poinformował, że uczestniczył w :

- spotkaniu z rodzicami w Szkole Podstawowej w Sławoszewie w sprawie oddziału przedszkolnego,
- dożynkach powiatowych w Magnuszewicach. Podziękował sołtysowi i wszystkim osobom zaangażowanym w organizację tej uroczystości,
- uroczystości rozpoczęcia nowego roku szkolnego w szkole w Sławoszewie,
- spotkaniu konsultacyjnym z mieszkańcami w sprawie rewitalizacji,
- uroczystości otwarcia boiska wielofunkcyjnego przy szkole w Woli Książęcej,
- zebraniach wiejskich w sprawie ustalenia zadań z funduszu sołeckiego.

Wójt przedstawił również informacje o wykonaniu uchwał Rady.

Poinformował, że uchwałę podjętą na ostatniej sesji przekazano w dniu 1 września br. do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu i do Regionalnej Izby Obrachunkowej. W dniu 6 września br. została przekazana uchwała ws. zmiany budżetu Gminy na rok 2017 do ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. Poza tym uchwałę wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy i umieszczono na stronie BIP Gminy.

W okresie od ostatniej sesji Rady Gminy wydał zarządzenia w sprawie :

- zmiany budżetu Gminy na 2017 r. (2 szt.);
- zasad zwrotu kosztów przejazdu uczniów niepełnosprawnych oraz ich rodziców, opiekunów lub opiekunów prawnych z miejsca zamieszkania do szkoły lub ośrodka umożliwiającego realizację obowiązku szkolnego i obowiązku nauki w przypadku zapewnienia dowozu i opieki przez rodziców, opiekunów lub opiekunów prawnych;
- zmiany składu osobowego zespołu ds. rewitalizacji;
- ustalenia terminu składania wniosków o udzielenie pomocy uczniom w ramach Rządowego programu pomocy uczniom w 2017 r.- *Wyprawka szkolna*.

7. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami.

Sprawozdanie to szczegółowo omówiono na wspólnym posiedzeniu stałych komisji Rady w dniu 27 września br.

Do sprawozdania z realizacji gminnego programu opieki nad zabytkami nie wniesiono uwag i Rada przyjęła je do akceptującej wiadomości.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Komisji Planu Gospodarczego, Budżetu i Finansów Hieronim Adamski oraz Przewodniczący Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpowodziowej Lucjan Antczak poinformowali, że na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 27 września br. wszystkie projekty uchwał, będące w porządku obrad dzisiejszej sesji, zostały pozytywnie zaopiniowane.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej budżet Gminy na 2017 rok.

Rada Gminy w obecności 14 radnych podjęła jednogłośnie uchwałę nr XXXVI/188/2017 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Gminy na 2017 rok, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kotlin.

Rada Gminy w obecności 14 radnych podjęła jednogłośnie uchwałę nr XXXVI/189/2017 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kotlin, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej.

Rada Gminy w obecności 14 radnych podjęła jednogłośnie uchwałę nr XXXVI/190/2017 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu.

Rada Gminy w obecności 14 radnych - 13 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” podjęła uchwałę nr XXXVI/191/2017 w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

12. Wolne głosy i wnioski

Wójt omówił zasadności prowadzonych inwestycji oraz przedstawił wysokość zaciągniętych kredytów i pożyczek, i stan ich spłaty. Zaznaczył, że bez pomocy kredytowej nie jesteśmy w stanie realizować wszystkich zaplanowanych inwestycji. Wskaźnik zadłużenia obecnie wynosi ok. 20 % i jest jak najbardziej bezpieczny.

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Szyszka wnioskował o złożenie do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad wniosku lub monitu w sprawie wzmożonego i uciążliwego ruchu na drodze krajowej nr 11w Kotlinie. Wniosek uzasadnia tym, że po otwarciu obwodnicy w Jarocinie nastąpił wzmożony ruch na drodze nr 11. Powiedział, że zastanawia się nawet nad przeprowadzeniem akcji protestacyjnej.

Radna Beata Skowrońska złożyła wnioski:

- uzupełnić pobocze przy drodze powiatowej Kotlin – Sucha na łuku drogi w Kotlinie, przed skrzyżowaniem do Kurcewa;
- naprawić uszkodzoną stalową barierę na skrzyżowaniu drogi powiatowej Kotlin-Sucha z drogą do Kurcewa;
- uzupełnić tablicę z nazwą miejscowości Sławoszew przy drodze powiatowej Kotlin – Sucha (tablica została urwana) oraz znak „niebezpieczny zakręt”;
- odwrócić znaki ostrzegające o ostrym zakręcie na łuku drogi powiatowej jw., które zostały poprzekręcane;

- naprawić chodnik przy drodze powiatowej w Sławoszewie na odcinku od stawu do świetlicy wiejskiej;
- ustawić szlaban parkingowy lub pachołki na placu przy świetlicy wiejskiej;
- wykosić trawę i obciąć żywopłot na placu w centrum Sławoszewa.

Radny Marian Niewiada wnioskował o ustawienie na drodze gminnej - Poniatówce znaku „Teren zabudowany”. Radny, zwracając się do radnego Powiatu Jarocińskiego złożył wniosek o pobudowanie drogi powiatowej Wola Książęca – Hilarów.

Radny Rady Powiatu Jarocińskiego odpowiedział, że wszystkie złożone wnioski przez radną B. Skowrońską przekaże i ma nadzieję, że zostaną zrealizowane. W sprawie wniosku o wybudowanie drogi powiatowej Wola Książęca - Hilarów radny powiedział, że będzie robił wszystko, aby doprowadzić to zadanie do realizacji.

Wójt wyjaśnił, że Zarząd Powiatu zaproponował Gminie Kotlin aby partycypowała w kosztach budowy drogi powiatowej Wola Książęca - Hilarów, ale jeszcze nie podjął decyzji, ponieważ jest wiele gminnych inwestycji jeszcze niedokończonych.

Radny Marian Niewiada wnioskował również o wykonanie chodnika od mostu na Lutyni w kierunku Witaszyc.

Radna Kwiecińska wnioskowała o wykonanie na drodze powiatowej Twardów – Kurcew (tzw. do zajęcy) kilka zatoczek do mijania i postawienie znaku „Stop”. Ponadto radna poruszyła sprawę drogi Twardów – Racendów, która jest wyłożona tłuczniem. Powiedziała, że obawia się, że droga może nie przetrwać do momentu drugiego etapu – wykonania asfaltu. Radna złożyła również wniosek o ułożenie chodnika przy drodze powiatowej Twardów – Wyszki na odcinku od „Centrum” do drogi krajowej 11.

Radna Marta Hudak złożyła wnioski o:

- naprawienie oświetlenia i kostki brukowej przy strażnicy w Racendowie;
- wykonanie napraw na placu zabaw w Racendowie;
- utwardzenie drogi do lasu przy posesji Andrzejewskich;
- przebudowanie chodnika przy drodze powiatowej w Racendowie, który powoduje zalewanie znajdujących się przy nim posesji.

Radny powiatowy odniósł się do wniosku radnej D. Kwiecińskiej i powiedział, że chodnika w całym odcinku drogi powiatowej Twardów – Wyszki chyba nie da się zrealizować, ale można by zacząć od czworaków do cmentarza. Dodał, że nic nie obiecuje, bo przy tak wielu zadaniach inwestycyjnych byłby niepoważny, jakby mówił, że wszystkie zadania zostaną zapisane w budżecie.

Wójt poruszył temat dróg i poinformował, że prowadzi konsultuje z Zarządem Powiatu Jarocińskiego w sprawie przejęcie niektórych odcinków dróg powiatowych, które krzyżują się z drogami gminnymi, aby uniknąć problemów z odsnieżaniem.

Radny powiatowy Sławomir Wąsiewski podziękował za udział, dyskusję i wnioski. Mówił, że na tyle, na ile będą środki finansowe zgłoszone wnioski będą uwzględnione w budżecie powiatowym. Podkreślił, że najważniejsze zadanie to wspólna realizacja inwestycji w Magnuszewicach i jeśli ta inwestycja powstanie to wszyscy na tym skorzystamy. Przewodniczący Komisji Lucjan Antczak wnioskował o obcięcie żywopłotu na ul. Waliszewskiej.

Radna Beata Skowrońska złożyła wniosek o to, aby posiedzenia komisji Rady Gminy odbywały się na sali Domu Kultury. Argumentowała to tym, że na sali Domu Kultury jest wspinała akustyka, a na ostatniej komisji, odbywającej się na sali w Urzędzie Gminy, podczas wystąpienia pani skarbnik nie było nic słychać.

13. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski zgłoszone na XXXV sesji Rady.

Wójt udzielił odpowiedzi na złożone wnioski na poprzedniej sesji:

1. Przegląd techniczny placu zabaw przy banku, o który wnioskował radny Zdzisław Staszak został wykonany.
2. Na wnioski wniesione przez radną Dominikę Kwiecińską i sołtysa Jarosława Tomaszewskiego w sprawie dróg powiatowych Referat Dróg Powiatowych udzielił następującej odpowiedzi:
 - *„montaż lustra na skrzyżowaniu dróg 4195 i 4198 P w Twardowie zostanie rozpatrzony przez Powiatową Komisję ds. Zarządzania Ruchem na Drogach Powiatowych i Gminnych w Pow. Jarocińskim na najbliższym posiedzeniu;*
 - *pobocza jezdni w rejonie przystanku autobusowego na łuku tej drogi są wykoszone. Pozostała część szerokiego pobocza przy byłym RSP nie należy do pasa drogowego;*
 - *W rejonie posesji 94 w Twardowie obecnie nie planuje się podcinki drzew. Takie prace ze względu na ograniczone środki finansowe realizujemy przede wszystkim w miejscach dotkniętych wichurą na terenie Gminy Jaraczewo i Żerków, gdzie występuje wiele uszkodzonych drzew;*
 - *obniżenie chodnika przy przejściu dla pieszych na ul. T.Kościuszki w Kotlinie uwzględniliśmy w planie remontów cząstkowych chodników. Jego wykonanie jest uzależnione od środków finansowych, jakie nam pozostaną po wykonaniu wcześniej zaplanowanych remontów.*
3. Na wniosek sołtysa Mieczysława Stefaniaka w sprawie postawienia radaru w Wyszkach Główny Inspektorat Transportu Drogowego w Warszawie odpowiedział:

W odpowiedzi na pismo z dnia 1 września 2017 r. w sprawie instalacji stacjonarnego urządzenia rejestrującego w miejscowości Wyszki (droga krajowa nr 11) uprzejmie informuję, że obecnie Główny Inspektorat Transportu Drogowego przygotowuje dokumentację dotyczącą nowego projektu współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko II – „Zwiększenie skuteczności i efektywności Systemu Automatycznego Nadzoru nad Ruchem Drogowym”, w ramach którego planowane jest instalowanie nowych urządzeń rejestrujących. Po uzyskaniu zapewnienia finansowego tego projektu, przeprowadzona zostanie ponowna weryfikacja wszystkich wniosków o instalację stacjonarnych urządzeń rejestrujących oraz zostanie dokonany wybór lokalizacji, w których w pierwszej kolejności konieczna będzie instalacja urządzeń rejestrujących.

Jednocześnie nadmieniam, że Pana ponowne pismo w sprawie instalacji stacjonarnego urządzenia rejestrującego w miejscowości Wyszki włączono do materiałów znajdujących się już w Głównym Inspektoracie Transportu Drogowego.

4. Na wniosek sołtysa Mieczysława Stefaniaka ws. założenie lamp w Wyszka otrzymał następującą odpowiedź:

„w odpowiedzi na pana pismo nr RG 0003.15.2017 z dnia 1.09.2017 dot. wniosku sołtysa sołectwa Wyszki o założenie oświetlenia ulicznego przy odcinku DK11 w Wyszkach, Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad, Oddział w Poznaniu informuje, że ustawa Prawo energetyczne art. 18 pkt 1 ust.2 i 3 jednoznacznie określa, iż obowiązkiem gminy jest planowanie i finansowanie oświetlenia miejsc i dróg publicznych znajdujących się na terenie gminy.

Doceniając w pełni starania gmin o stworzenie optymalnych, środowiskowo przyjaznych warunków pracy i życia społeczności lokalnych, z ubolewaniem informujemy, iż w przedmiotowym zakresie GDDKiA nie ma możliwości realizacji zgłoszonego wniosku”.

14. Zamknięcie obrad.

Dziękując za udział, Przewodniczący Rady zamknął XXXVI sesję Rady Gminy Kotlin.

Przewodniczący Rady
/-/ Tomasz Kosiński

Protokółowała: Wanda Margiela